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L’école Intermédiaire Villanova 
Projet – Expérience Scientifique
En faisant ce projet, vous allez employez la méthode scientifique.
L’expérience
Dans ce projet, vous allez faire une expérience scientifique en suivant la méthode scientifique. Vous devez identifier les variables à contrôler, la variable dépendante et les variables indépendantes. Vous pouvez choisir entre ces deux types de projets.
a) Réalisé par l’étudiant: Ceci est une expérience originale! L’idée et la conception (design) sont complètement vos idées. Vous avez besoin du soutien scientifique supplémentaire. 
(b) Une démonstration: Ceci est une expérience ou l’idée était déjà réalise (par exemple, une expérience que tu as trouvé sur l’internet ou dans un livre). Les étudiants doivent faire les recherches nécessaires avant de commencer et noter les changements que vous avez besoin de faire. 

Le projet final pour une expérience scientifique doit inclure:
· Introduction:  L’information de base (background info) nécessaire
 pour introduire l’expérience
· Question/ But – La question à laquelle vous voulez
 répondre en faisant l’expérience ?
· Hypothèse - Une prédiction sur le résultat de l’expérience basée sur 
les informations et sur la logique. (utilise le format si….puis)
· Matériels – il faut identifier tous les matériels nécessaires pour l’expérience.
· Procédé – la liste d’étapes qui explique comment faire l’expérience. 
· Variables
a.  La variable indépendante : c’est ce que tu choisis de changer dans l’expérience pour observer l’effet sur quelque chose d’autre.
b.  La variable dépendante : c’est ce qui change à cause des changements que tu as fait dans la variable indépendante.  On dit que c’est ce qui « dépend de » la variable indépendante.
c.  Des variables à contrôler : toutes les choses qui ne doivent pas changer dans l’expérience, pour que l’expérience soit juste.  
· Observations (tableau et/ou graphique ; photos, journal, etc.) 
· Analyse des Résultats – description écrite qui résume les résultats et si vous avez des nouvelles questions après avoir fait l’expérience… Vous pouvez aussi discuter des sources d’erreurs qui ont peut-être un effet sur les résultats Vous pouvez faire un lien entre les résultats et l’information de base que vous avez déjà introduit.
· Conclusions- C’est la réponse à la question scientifique qui était le but de l’expérience.
· Références –Ici vous devez identifiez ou vous avez obtenu des renseignements utilisées pour la recherche.  C’est important que vous écriviez les références en employant le format « APA ».

AUTRES CONSIDERATIONS IMPORTANTS
Présentation Visuelle: 
· La carte d’affichage- Votre projet doit être présent sur une carte d’affichage qui mesure approximatives 48” de largeur et 36” de longueur.  La carte d’affichage doit contenir l’information suivant: 
[bookmark: _GoBack]- Les catégories : Vous pouvez choisir les sujets à propos des sciences de la vie, des sciences physiques ou de la technologie de génie/technologie informatique (engineering and computer technology). Si vous n’êtes pas certaine de votre catégorie, demandez à ton professeur. 




L’éthique et l’expérimentation en utilisant des êtres-humaines et les animaux.
Vérifie que vous consultez votre professeur selon l’usage des sujets (êtres-humains) ou animaux (vertébrés et invertébrés) avant de commencer votre projet de science.  L’usage de ces sujets, même les bactéries, doit être approuvé par la commission d’éthique régionale. Sinon, votre projet peut être disqualifie. Vous pouvez visitez le site web suivant pour cherchez plus d’information spécifique concernant l’éthique (http://www.ysf.ca/SMARTS/support/safetyethics.aspx).  
La Sécurité
Voici quelques points important concernant la sécurité:
· Les substances toxiques, inflammable, ou corrosives NE SONT PAS PERMISES.  
· Evitez d’utiliser les objets pointus ou les objets qui cassent facilement.
· Si vous utilisez les cordons électriques et appareils lumineux, il faut être ceux qui sont approuve par « CSA »-
· N’UTILISEZ PAS  les flammes de n’importe quelle source. 
· N’UTILISEZ PAS les plaques chauffantes.

Vous pouvez plus d’information concernant l’usage de l’équipement dangereuse et matériels nocives au site web suivant : (http://www.ysf.ca/SMARTS/support/safetyethics.aspx). 
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